

冰糖橙里吃出白色虫子

市民担心买到“蛆橙”



白色的虫子刚露出半只。

本报4月8日讯(记者 杨万卿)市民赵先生向本报反映,他前几天在小区附近的早市买了几斤冰糖橙,结果吃出了一条类似蛆虫的白色虫子。想到以前看到的关于“蛆橘”的报道,赵先生担心自己买到了“蛆橙”。

8日,记者来到胜利街新华甲巷赵先生的住处,赵先生说,冰糖橙是4月4日在小区外面的早市买的,这些橙子被装在一个红色的网兜内,一兜大约有十几个,花了总共不到十块钱。7日晚上,他剥开橙子后,注意到橙肉有点发暗发硬,觉得可能是放久了的原因,便没在意,没想到刚咬了几口,一条类似蛆虫的白色虫子就

探出头来,被吓了一跳的赵先生赶紧把橙子整个扔进了垃圾桶。随后,赵先生把剩下的三个橙子拿出来,从外表看上去,三个橙子表面没有虫洞、疤痕,一一剥开之后,也没有发现虫子。

“没有虫子我也不敢吃了。”赵先生说,虽然及时发现了虫子,但一兜冰糖橙已经吃了大半,一想起来就觉得恶心。

赵先生告诉记者,去年自己曾看到过关于“蛆橘”的报道,有人在橘子里吃出了蛆虫,而橙和橘属于相似的品种,自己很有可能买到了“蛆橙”。

■相关链接:

“蛆橘”、“蛆橙”是由“柑蛆”造成的,“柑蛆”又名桔大食蝇,柑桔大果蝇。被害果称“蛆果”、“柑蛆”,卵产于柑橘类植物的幼果内,如甜橙、红橘、柚子。

油价上涨,运营成本增加

圆通、中通“顶不住”先提价



受经营成本上涨的影响,不少快递公司酝酿涨价。本报记者 吴凡 摄

本报4月8日讯(记者 杨万卿)近日,不少市民在寄送快递时都发现,快递公司陆续开始调价了。记者采访潍坊市多家快递公司了解到,油价上涨后,受运营成本增加的影响,圆通快递和中通速递迫于压力,已率先进行了不同程度的涨价。

奎文区通速递负责人陈先生表示,自3月20日汽油涨价后,快递费用就跟着涨价了。省内快递价格由原来的每单首重6元涨到现在8元,而对于一些发件比较多的老客户,价格调整不大。省外价格根据距离远近,价格调整幅度不一,江苏、浙江、上海、北京、天津每单首重价格从原来的10元上调到12元,湖北、湖南、河南、贵州、江西、广州等地,从原来的15元调到18元,新疆、贵州、甘肃、宁夏、青海等地由原来的20元调到25元。同样,对于发件比较多的老客户,公司会先核算一下成本,再给予相应优惠。

除此之外,圆通快递的一名业务员告诉记者,圆通快递是3月底涨的价,发往省外的快件基本都涨了,远一点的涨了2

到3元,稍微近点的涨了1块钱。记者调查了解到,圆通快递公司提价后,广州、云南、贵州等偏远地区首重每单价格上涨2-3元,江浙沪和北京上涨1元,由原来每单12元调到13元,省内价格未变,仍为每单10元。

“续重没有涨价还是执行原来价格。”一名业务员表示,自己听一些老业务员说,这次涨价是公司近两年内涨幅最大的一次。虽然如此,这位业务员表示,涨价后的价格还是低于邮政总局定的基本价格,“我们是在折扣价上涨价的,总局给我们定的基本价格要比这个高。比如总局定的基本价发往上海是15元钱,我们业务员给客户都有折扣价,一般给客户是12元钱,现在涨到13块钱,还是比基本价低。”

然而,顺丰快递潍坊地区一位业务员提到,目前自己没有收到公司调价信息。记者了解到,顺丰快递同城价格首重还是每单12元,省内每单13元,省外每单22元。而申通快递、韵达快递也暂时没有收到调价通知。

多家快递公司酝酿提价

记者采访了解到,继中通速递、圆通快递进行了不同程度的提价后,申通快递、韵达快递等公司也表示,提价已经在规划中,但还未进行全网的最后通知。

记者联系到潍坊市奎文区韵达快递公司的负责人苏经理。据苏经理说,韵达快递暂时还未提价,但是,公司已经在酝酿提价的规划。记者了解到,韵达快递公司属于自有班车的陆运公司,成本在一定程度上低于空运为主、陆运为辅的快递公司。另外,苏经理告诉记者,非自有班车快递公司多是雇车送件,陆运网络并不是自由网络,韵达快递公司在这点上不同的是,公司总部会根据目的地规划最省路线,油价上涨不会对成本造成太大的冲击。

但是,“提价正在规划中。”苏经理提到,在考虑快递成本之外,提不提价还要看其他的因素。如果圆通、申通等快递公司都提价了,韵达快递也会参考员工意愿和客户意见,根据快递市场行情,进行适当的提价规划。

随后,记者与申通快递总公司企划部取得了联系,据其工作人员说,提价已经在规划中,但是,由于提价的通知最终是由总公司下发给全网,不可能由某一家单独决定价格升降,因此,在通知下发之前,还继续保持原来的价格不变。但是,这位工作人员提到,由于各地的经济水平不同,调价方案由总公司下发后,每个地区可根据送货距离等进行有差别的调价。

另外,据调查,顺丰快递于2011年10月8日起刚刚上调价格,和其他快递公司相比,顺丰快递的价格略高,因此此次再涨价可能性不大。

本报记者 杨万卿

两大品牌食用油提价8%

潍坊市场暂未开始调价



市民正在选购食用油。
本报记者 孙国祥 摄

本报4月8日讯(记者 付志锦)成品油价格刚刚上调,食用油价格也开始涨价。根据新华社报道,金龙鱼、福临门两大食用油厂家上调菜籽油、花生油出厂价格,涨幅达到8%左右。8日,记者走访潍坊市区多家超市了解到,潍坊市场各类食用油暂未开始调价。

据媒体报道称,两大食用油生产厂家福临门和金龙鱼近日分别上调了旗下花生油和菜籽油价格。金龙鱼将旗下菜籽油、花生油价格上调8%,福临门将旗下花生油价格上调8%左右。平均每桶(5升装)涨了2.5元。

8日,记者走访了潍坊市区佳乐家福寿店、沃尔玛、乐购等超市了解到,各超市金龙鱼和福临门的食用油价格最近未曾发生变动,目前也还没有接到明确的调价通知。

8日上午,记者来到佳乐家圣荣店,在超市入口处,包括金龙鱼、福临门在内的多款食用油正在进行促销活动。其中金龙鱼特香花生油4升装价格为88.9元。花生调和油5升装价格为69.8元,记者从销售人员处了解到,目前在售的食用油价格并没有变动,虽然听闻价格即将上涨,但还未接到正式的书面通知。

随后记者来到东风街沃尔玛超市,福临门花生油5升装价格为108.8元,价格较之前并没有变动。据一位工作人员介绍,一般接到价格变动正式书面通知后,他们会在一个小时内更改标签,目前超市内各类食品油价格还没有上调。他们也在密切关注金龙鱼和福临门供应商的具体通知。

为了了解情况,记者联系了金龙鱼系列潍坊地区总代理商—潍坊瑞弘商贸有限公司,据工作人员介绍,食用油已经确定会涨价,但总部的正式通知还未下达公司。

国家AAA级旅游景区

潍坊金宝佛教文化园

佛缘金宝 潍坊金泉寺 佛教博物馆
佛教用品批发市场 素食斋 菩提园
和谐潍坊

电话:0536-2608696 网址:www.wfjqjs.com
地址:潍坊市奎文区潍州路519号金宝乐园北邻